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Rozpočet města byl v prosinci 
schválen

Návrh rozpočtu města byl schvá-
len 10. 12. 2012 zastupitelstvem 
města.
 
Rozpočtové příjmy tvoří 434 370 
800 Kč, výdaje představují 469 
590 739 Kč, takže vzniká deficit 
35 219 939 Kč. Ten je krytý pře-
bytky hospodaření z minulých 
let. Kapitálové výdaje činí 143 
361 500 Kč. Kolem 130 milionů 
Kč tvoří částka určená na investi-
ce roku 2013. Další objem 2 520 
000 Kč je rezervován na splátky 
dluhové služby. „Rozpočet je ob-
dobný jako v roce 2012, kdy byl 
také plánován deficit v rozmezí 
30 až 40 mil. Kč. Skutečný defi-
cit však by se měl blížit nule, což 
je dáno tím, že některé stavby 
se nerealizovaly celé v daném 
roce, některé byly vysoutěženy 
za nižší částky a nejzávažnějším 
důvodem byla novela zákona  
o veřejných zakázkách, která nás 
výrazně přibrzdila,“ vysvětluje 
starosta Jan Tecl. Podle výsledku 
roku 2012 starosta předpokládá, 
že i v roce 2013 se podaří realizo-
vat investiční akce za nižší ceny, 
než jsou projektovány.

Navíc město hospodaří s úspo-
rou 56 mil. Kč na režii úřadu, kte-
rá může být využita na investice 
prospěšné pro město a občany. 
 S. Pátková
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Město známe i neznáme

Přísaha tisíc v Warschawy kleče / Že rany ne-
chce z ručnic vypalit / Že razne v radech w ne-
přitelich seče / Toliko bodcem woly pusobit / 
A wšech z počtu zna wlast šlechetného / Zwe 
audama je pluku čtwerteho.

Těchto několik veršů pro dnešního čtenáře 
těžko srozumitelných a přiznejme, že i nepříliš 
obratných není dílem nikoho jiného než stu-
denta Karla Havlíčka. Přesněji se jedná o část 
překladu ve své době zvláště u akademické 
mládeže populární německé romantické básně 
Julia Mosena Bei Warschau schwuren (česky 
někdy také Posledních deset ze čtvrtého pluku) 
oslavující hrdinství vojáků 4. polského pluku při 
obraně Varšavy proti ruské armádě v polském 
povstání v letech 1830–31. Když si zhudebně-
nou skladbu Havlíček se svými spolužáky za do-
provodu kytary prozpěvoval, těžko mohl tušit, 
že se někteří z jeho přátel a známých se sku-
tečnými polskými povstalci o třicet let později 
opravdu setkají. Ještě větší ironií osudu se stala 
Mosenova píseň v r. 1946 znělkou Havlíčko-
vých oslav v našem městě, tedy záhy po okupa-
ci, kdy vše německého původu přinejmenším 
vzbuzovalo nepříjemnou pachuť a naopak so-
větští osvoboditelé měli být zárukou nové éry 
slovanského porozumění a vzájemnosti…
Koncem ledna uplyne kulatých 150 let od po-
čátku dalšího polského povstání proti ruské 
nadvládě. Ze vzpomínek na hodiny dějepisu 
se snad každému vybaví, že samostatný polský 
stát přestal fakticky existovat na sklonku 18. 
století, kdy si jej rozparcelovaly sousední moc-
nosti Prusko, Rakousko a Rusko. Poláci v tzv. 

Kongresovce s hlavním městem Varšavou sice 
požívali jisté autonomie, která však byla okleš-
ťována a navíc museli čelit postupné rusifikaci 
veřejného života. Na ruské i polské straně hrály 
svou roli i historické resentimenty.
Povstání, které vypuklo z 22. na 23. ledna 1863 
útokem na ruské posádky na mnoha místech 
kongresového království, neprovázela od sa-
mého počátku zrovna štěstěna. Bylo, zdá se, 
zahájeno poněkud předčasně a jeho organizá-
toři rozdělení na stranu „rudých“ a „bílých“ již 
při jeho plánování nebyli jednotní. Povstání to 
rozhodně nebylo všeobecné, polští „chlopy“  
o národně osvobozenecký boj nejevili přílišný 
zájem. Odehrávalo se proto na rozdíl od před-
cházejícího listopadového povstání v nesčet-
ných ohniscích odporu a často povstalecké 
oddíly přecházely na partyzánský způsob boje 
proti ruské přesile. 
Zpočátku jistých vojenských úspěchů dosáhl 
sbor Mariana Langiewicze původně operujíci  
v Sandoměřském vévodství a získal si tak po-
pularitu v evropském veřejném mínění, které 
bylo Polákům vesměs nakloněno, avšak jenom 
na čas. Pod tlakem protivníka musel později 
ustupovat na jih k rakouským hranicím. Z hro-
zícího obklíčení zbývala nakonec cesta přes 
hranice do rakouské Haliče, kde se první polští 
vojáci se svým velitelem objevili 19. března. 
Proud uprchlíků sílil a před rakouskou vládou 
vyvstal nepříjemný problém. Co s nimi? Ra-
kousko s Pruskem a Ruskem sice uzavřely před 
30 lety dohodu o vzájemném vydávání podda-
ných, kteří se dopustí velezrady, její naplnění  
v liberalizující se Evropě, a ovšem i habsburské 
monarchii nepřicházelo v úvahu. Rakouské 
úřady tedy rozhodly již odzbrojené povstalce 
rozdělit do tří kategorií. Rakouské občany ode-
slat do jejich domovských obcí a postavit pod 
policejní dohled, zahraniční účastníky do jejich 
států, ruské poddané, kterých byla převážná 
většina, dočasně internovat v místech vojen-
ských posádek. 
Poláci se všude v českém prostředí setkávali  
s nelíčenými vřelými sympatiemi a snahou po-
moci příslušníkům těžce zkoušeného blízkého 
slovanského národa. Domácí politickou repre-
zentaci, spíše již jenom zdánlivě jednotnou, 
však postoje k polskému povstání dále rozdě-
lovaly do dvou táborů, na staročechy a mla-
dočechy. Na nevybíravou a dosti nespraved-
livou kritiku radikálních demokratů údajného 
Palackého konzervativního nereálného pojetí 
slovanství soustředěného na ruský carismus 
v časopisu Boleslavan kritizovaný odpověděl 
v Národních listech, že chápe situaci Poláků  
a podporu jejich tužeb, ovšem dále rozvinul 
svůj článek precizním rozborem tehdejší poli-
tické situace v Evropě a úlohy slovanských ná-
rodů, jejichž prvořadým úkolem bylo vlastními 
i spojenými silami především dohnat historic-
ky podmíněný civilizační handicap a nikoliv za 

každou cenu vytvářet státy druhé a třetí kate-
gorie, jež by izolovaně mocnostem posloužily 
jenom jako nárazník či v lepším případě jako 
zadní dvorek jejich velmocenské politiky. Těžko 
říci, zda František Palacký věděl, jak prorocká 
slova tehdy pronesl.
Bez ohledu na přestřelky svých politických pře-
dáků v tisku se české obyvatelstvo z valné části 
okamžitě solidarizovalo s polskými povstalci 
nacházejícími se v internačních táborech. Kro-
mě velkých středisek v Olomouci, Brně, Hradci 
Králové, Josefově zřídila vláda jedno i v neda-
leké Jihlavě, a aby se odlehčilo přeplněné Olo-
mouci i v Telči. 
Velitel části povstaleckých vojsk a několikaden-
ní diktátor Marian Langiewicz byl odděleně dr-
žen zpočátku v Tišnově. Jeho pobočnice Hen-
ryka Pustowotowová měla přikázaný pobyt  
v Praze, jako žena s daleko volnějším režimem, 
i když i ona byla stále bedlivě sledována úřady 
i policií. Pražská vlastenecká společnost se jí 
ujala a až demonstrativně jí ve svých salónech, 
při divadelních představeních i nejrůznějších 
veřejných podnicích dávala najevo svou přízeň. 
Brzy se kolem ní vytvořil okruh vlastenců v čele 
s Emanuelem Tonnerem, Josefem Barákem 
a knížetem Rudolfem Thurn-Taxisem, kteří si 
vzali za svou podporu celé polské věci. Zde se 
s H. Pustowojtowovou také seznámil mladý 
student farmacie Josef Menšík z Německého 
Brodu.
 (Dokončení příště)
 Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod,  
 reprofoto L. Macek)

Polští povstalci a čeští vlastenci na Vysočině
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Josef Menšík (přibližně 60. léta 19. století)

Henryka Pustowojtowová, v době povstání 
alias Michal Sanok, s nezbytnými revolučními 
atributy (r. 1863)
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Pravidelná setkání s občany přinášejí výsledky
Na Staré radnici se 12.12. sešli na posledním pravidelném setkání 
v uplynulém roce přestavitelé radnice s občany. Hlavním tématem 
schůzky byl plán stavebních akcí na rok 2013. Zhruba polovinu času 
pak zabraly dotazy občanů, které jsou podle možností nejen zodpo-
vězeny, ale často jsou vznesené připomínky později také vypořádány. 
„Pro nás jsou tyto dotazy zpětnou vazbou. My se dozvíme vaše přání  
a můžeme na ně reagovat,“ zhodnotil v závěru setkání starosta Jan 
Tecl. S. Pátková

Zápis dětí do tříd prvního ročníku ZŠ na školní rok 2013/2014
K zápisu by se měly dostavit děti narozené v období od 1. 9. 2006 
do 31. 8. 2007. Těch je podle evidence narození a trvalého či dlou-
hodobého pobytu 233. Z tohoto počtu je již 1 dítě žákem současné 
1. třídy ZŠ (předčasná docházka). V havlíčkobrodských mateřských 
školách zřizovaných městem Havlíčkův Brod je zapsáno celkem 196 
dětí „předškoláků“, dalších  9 je jich v soukromé MŠ The Tiny Hav-
líčkův Brod. Odhaduje se, že některé děti se k zápisu nedostaví, na-
opak přijdou další z jiných obcí a několik dětí k předčasné školní 
docházce (5leté) a také ty děti, které měly na školní rok 2012/2013 
přiznán odklad školní docházky. Termín zápisu dětí k povinné školní 
docházce na školní rok 2013/2014 bude v pátek 25. 1. 2013 od 9.00 
do 17.00 hodin. S. Pátková

Domy se zatím neprodaly, cena klesla
Inzerované prodeje domu u Aleje po bývalém Domu dětí a mládeže 
a bývalé Obchodní akademie nepřinesly žádný výsledek. „Na dům 
bývalé Obchodní akademie nepřišla žádná nabídka, na dům u Aleje 
jen jedna, ale ta neodpovídala výzvě,“ komentoval neúspěšný pro-
dej místostarosta Čeněk Jůzl. Nabídka nabízela maximálně 6 mil. Kč, 
takže nebyla dodržena požadovaná minimální cena. „Rozvinula se 
diskuze, zda je dům za tuto sumu prodejný a zastupitelstvo nakonec 
snížilo cenu na 6,1 mil. Kč,“ uvedl místostarosta. Nyní bude probíhat 
další inzerce a město bude opět očekávat nabídky.  S. Pátková

Grantových programů bude pro rok 2013 pět 
Kromě dotací rozdělilo zastupitelstvo finanční částky také na měs-
tem podpořené granty.
Celková částka na grantové programy představuje 480 tis. Kč z měst-
ského rozpočtu. Město přispěje na tyto granty: 
• Významné osobnosti a rodáci města 2013 (50 000 Kč) – Grantový 
program na podporu zvýšení povědomí o významných osobnostech 
Havlíčkova Brodu. 
• Obnovení, zakládání a udržování kulturních tradic města 2013 
(80 000 Kč). 
• Havlíčkobrodské kulturní léto 2013 (150 000 Kč) – grantový pro-
gram na podporu kulturních akcí přispívajících k oživení Havlíčkova 
náměstí v letním období. Žádosti o poskytnutí těchto grantů lze po-
slat poštou nebo podat prostřednictvím podatelny Městského úřa-
du v Havlíčkově Brodě nejpozději do 8. března 2013 do 13.00 hodin 
(rozhodující pro včasnost podání je razítko podatelny MěÚ).
• Farmářské trhy Koudelův talíř 2013 (150 000 Kč). 
Žádosti o poskytnutí tohoto grantu lze poslat poštou nebo podat 
prostřednictvím podatelny Městského úřadu v Havlíčkově Brodě 
nejpozději do úterý 15. ledna 2013 do 14.00 hod.
Grantová rezerva ve výši 50 tis. Kč je garantována výboru pro so-
ciální a zdravotní tématiku, jehož program bude předložen na úno-
rovém jednání zastupitelstva města.
Podrobné informace k vyhlášeným grantům najdete na webových 
stránkách města www.muhb.cz v sekci finanční podpory z rozpočtu 
města. S. Pátková

Spolufinancování projektů
Zastupitelé se zavázali podpořit finančně projekty, na které se před-
pokládá poskytnutí státní dotace. Město je tak připraveno pomoci na-
příklad občanskému sdružení FC Slovan Havlíčkův Brod do výše 20 % 
realizačních nákladů, nejvíce však 1 mil. 494 tis. Kč, na nástavbu fotba-
lových kabin ve sportovním areálu Na Losích.
Občanskému sdružení TJ Jiskra Havlíčkův Brod, poskytne město finanč-
ní podíl do výše 30 % nákladů, max. 1,1 mil Kč, na sociální zázemí pro 
oddíl tenisu ve sportovním areálu Na Losích.
Občanské sdružení Orel může počítat se spolufinancováním města do 
výše 1 třetiny celkových realizačních nákladů, max. však do 7 mil. Kč, na 
výstavbu multifunkční sportovní haly v areálu Základní školy Nuselská. 
Podmínkou ve všech případech je obdržení státní dotace v roce 2013.
 S. Pátková
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Advent zahájil bohatý program
Loni připadla první adventní neděle na  
2. prosince. Tradičně v tento den proběhl na 
Havlíčkově náměstí podvečerní program, kte-
rý ocenily stovky diváků. Zdobení vánočních 
stromků s Miroslavou Němcovou a jejími hos-
ty doplnily vánoční písně v podání sboru Can-
cioneta Praga. Chybět nemohlo ani svěcení 
adventních věnců vikářem Pavlem Hroznatou 
Adamcem.  S. Pátková

Urgentní příjem byl slavnostně otevřen
Rok po slavnostním poklepání základního ka-
mene stavby urgentního příjmu nemocnice  
v Havlíčkově Brodě byla 5. 12. 2012 tato stav-
ba, mezinárodně pojmenovaná Emergency, 
otevřena. Sloužit bude jako vstup do nemoc-
nice i kontaktní místo pro příjem pacientů  
v akutním stavu. Pacienti, které doveze rychlá 
zdravotnická služba, budou ošetřeni a podle 
závažnosti zranění či zdravotních obtíží přesu-
nuti dále na oddělení. Lékaři různých odbor-
ností se tak mohou sejít na urgentním příjmu 
u pacienta na jednom místě a jeho ošetření 
proběhne bez časových ztrát. Slavnostní ote-
vření provázelo působivé taneční vystoupe-
ní, proslovy představitelů nemocnice i řady 
významných hostů a odpoledne bylo Emer-
gency přístupné veřejnosti. Do provozu bude 
uvedeno postupně během zhruba měsíce.  
 S. Pátková

Jsou jmenování mladými strážníky
Mladí strážníci opět úspěšně absolvovali vše, 
co bylo nutné pro jejich jmenování na radnici. 
Prošli teoretickou i praktickou částí programu 
a složili na radnici slavnostní slib. Gratulo-
vali jim jak strážnice Věra Vaňkátová a Ivana 
Novotná, tak starosta města Jan Tecl a ředi-
tel městské policie Jan Pavlík. Slavnostního 
ceremoniálu se účastnili také dojatí rodiče  
a mnohdy i prarodiče. Letošního kroužku 
mladých strážníků, který proběhl od 19. 9. do 
6. 12. 2012 a byl již čtvrtým v řadě, se zúčast-
nilo celkem 33 dětí ze čtvrtých tříd základních 
škol v Havlíčkově Brodě. S. Pátková

Mikulášská nadílka
O tom, že s čerty nejsou opravdu žádné žerty, 
se přesvědčili rodiče s dětmi již 4. 12. na školní 
zahradě MŠ Žižkov. „Dřív, než se děti dostaly  

k Mikulášovi, musely projít kolem světýlek 
třemi pekelnými branami. Že nic není zadar-
mo, bylo znát hned u první brány. I dalšími 
se dalo projít pouze za úplatu (polínko, uhlí, 
brambora). Našli se i tací, co úplatu nedonesli. 
To hned čerti vymýšleli na zapomnětlivce čer-
toviny – dřepy, taneček a obíhání okolo stro-
mu. Prostě s čerty nejsou žerty,“ říká Helena 
Fikarová. Nakonec se prý přece jenom dostali 
všichni k Mikulášovi a nechyběla odměna. Mi-
kulášskou zábavu si mohly užít děti také o den 
později na Havlíčkově náměstí, kde ji pravi-
delně pořádá město Havlíčkův Brod společně  
s vysočinskými rádii. (red)

Jaký úsměv i u nemocného dítěte dokáže 
vykouzlit labradorka Sára a kolie Meggy, 
mohli před Vánoci vidět v dětském odděle-
ní havlíčkobrodské nemocnice, kam zavítaly 
dvě rozkošné fenky se speciálním canistera-
peutickým výcvikem v doprovodu Veroniky 
Šanderové a Lenky Bakové. Jako vánoční 
dárek malí pacienti, kteří jsou v tomto před-
vánočním čase hospitalizováni na dětském 
oddělení Nemocnice Havlíčkův Brod, dosta-
li navíc kytarový koncert od žáků Základní 
umělecké školy Hlinsko. Obě akce sklidily 
veliký úspěch.

Další tradicí se již stalo také zahájení vánoč-
ních trhů na Havlíčkově náměstí pořádané 
městem Havlíčkův Brod. Opět nechyběl 
betlém se živými zvířátky. Jenom počasí to 
kazilo nepříjemným studeným deštěm. 

Prosinec provází koledy a vánoční písně
Celý prosinec se každoročně těší koledy a vánoční písně velké oblibě. Objevují se v reperto-
áru snad každého programu tohoto období. Nemohou chybět ani na Štědrý den v 15 hodin, 
kdy se pod balkonem radnice, odkud koledy znějí, shromažduje každým rokem víc a více lidí 
a dotvářejí si zde sváteční atmosféru.
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Zajímavosti :
• Sbírka Daruj hračku s Českým rozhlasem proběhla loni již počtrnácté 
a potěšila celkem 1905 dětí  z Dětských domovů celé České republiky. 
• Strom splněných přání, který funguje obdobným způsobem, na Vysočině 
opět trhal rekordy v počtu dárků. 
• Unikátní výzkumný projekt zahájila nemocnice Havlíčkův Brod.Je zaměřený 
na zjišťování, jaký dopad má onemocnění ští tné žlázy u matky v těhotenství 
na zdravý vývoj dítěte.
• Krajská konference Strany zelených na Vysočině zvolila své vedení na příští  
dva roky. Novým předsedou se stal Tomáš Hermann, který je radním Havlíčko-
va Brodu. Dosavadní předseda Marti n Koutný byl zvolen prvním místopřed-
sedou. Nový předseda také představil priority své strany na Vysočině. „Bude-
me pokračovat v debatě o smysluplnosti  obří investi ce do spalovny odpadů 
v Jihlavě, jejích dopadech na životní prostředí a o nastavení systému recykla-
ce a hospodaření s odpady,“ uvedl Hermann. Mezi další témata, která chtějí 
zelení zdůrazňovat, patří veřejná doprava, školství, ochrana krajiny či omezení 
hracích automatů. Strana se rovněž hodlá zaměřit na přípravu parlamentních 
a komunálních voleb v roce 2014.
• Brodští  recesisté si smlsli. Decentní bezprecedentní předvánoční oslava 
Konce světa se uskutečnila v Kavárně U Notáře v Havlíčkově Brodě. Pořádala 
ji kavárna spolu se Stolovou společností  praotce Broda a Sdružením Media 
Labyrinti .
• Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod připravilo ve spolupráci s partnery před-
vánoční výstavu České a rakouské betlémy, kterou bylo možno po celý prosi-
nec navští vit ve Stadtmuseum Waidhofen an der Thaya v Rakousku. Výstava 
více jak 30 betlémů založená na prezentaci betlémářství, byla připravena 
v českém a německém jazyce. (red)

V partnerském městě Brielle opět letos zazářil vánoční 
strom z Havlíčkova Brodu
Nejen na náměstí  v Brielle se poprvé 14. 12. rozsvíti l vánoční strom, 
který jako dar poslalo město Havlíčkův Brod svým partnerům do 
Holandska, aby zahájil Lichtjesavond 2012. Zazářil však i další stro-
mek v tamní Staré radnici, na který poslaly ozdoby brodské základní 
školy, školky a dva domovy pro seniory – Reynkova a u Panských. 
Obě města tuto tradici ctí  již několik let.

Bez vánočních písní se neobešli
Nejen advent byl zahájen 2. prosince podvečer. Samozřejmě všichni 
očekávali slavnostní rozsvícení vánočního stromu, které se povedlo. 
Celý program doprovázely vánoční písně v podání pěveckého sboru 
Cancioneta Praga a ZUŠ J.V.Stamice.

Tradiční koncert smíšeného pěveckého sboru Jasoň letos představil 
pravděpodobnou atmosféru vzniku vánočních písní. Kostel sv. Rodi-
ny zněl pak ovacemi mnohačetného publika.

Imrich Gablech převzal polské vyznamenání
Jedno z nejvyšších polských vyznamenání – důstojnický kříž Řádu za 
zásluhy, převzal 18. 12. v sále Staré radnice Imrich Gablech. Vyzna-
menání mu udělil polský prezident Bronislav Komorowski. „Je pro 
mne ctí , že vám mohu předat toto polské vyznamenání za to, že jste 
v roce 1939 bojoval za nezávislost Polska a spojil naše dějiny,“ řekl 
polský ministr a šéf úřadu pro veterány Stanislaw Ciechanowski.

Vážení spoluobčané,
přejeme Vám v roce 2013 plné zdraví, hodně štěstí  a spokojenosti  
v osobním i pracovním životě. Těšíme se na Vaše další připomínky 

a náměty týkající se našeho měsíčníku a města. 
Redakční rada Havlíčkobrodských listů:

Jan Tecl, Čeněk Jůzl, Ivan Kuželka, Libor Honzárek, 
Redakční rada Havlíčkobrodských listů:

Jan Tecl, Čeněk Jůzl, Ivan Kuželka, Libor Honzárek, 
Redakční rada Havlíčkobrodských listů:

Tomáš Hermann, Jana Fischerová, Jiří Kopic
a za redakci se připojuje Světlana Pátková
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Informujeme

Strategie Kraje Vysočina je schválena s řadou podmínek
Ministerstvo životního prostředí (MŽP) vydalo souhlasné stanovisko k 
návrhu koncepce „Strategie Kraje Vysočina 2020“. Cílem strategie je 
na základě místního rozvojového potenciálu stanovit prioritní rozvo-
jové okruhy do roku 2020, a to především za účelem udržení a posí-
lení konkurenceschopnosti Kraje Vysočina s přihlédnutím k principům 
udržitelného rozvoje. Koncepce byla podrobena posouzení vlivu na 
životní prostředí, veřejné zdraví a hodnocení důsledků na evropsky 
významné lokality a ptačí oblasti. Na základě návrhu koncepce, vyjád-
ření dotčených správních úřadů, dotčených územně správných celků, 
zpracovaného vyhodnocení a výsledků veřejného projednání vydalo 
MŽP souhlasné stanovisko s výčtem 22 podmínek. Ty je možné najít 
ve stanovisku, které je zveřejněno a je možné si z něj činit výpisy, opi-
sy, popřípadě kopie na odboru životního prostředí městského úřadu 
v Havlíčkově Brodě, V Rámech 1855 (nová budova), 1. patro, v úřed-
ních hodinách každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin. Návrh 
koncepce je zpřístupněn též na internetové adrese http://eia.cenia.
cz/sea/koncepce/prehled.php?id=MZP126K.  (red)

Finanční podpory přiznali zastupitelé 82 žadatelům
Na prosincovém zastupitelstvu města byly schváleny dotace nezisko-
vým organizacím tak, jak byly navrženy finančním výborem. „Všechny 
podpory byly schváleny 19ti hlasy, jen čtyři podpořil menší počet za-
stupitelů než je 19,“ chválil průběh schvalování starosta Jan Tecl. Roz-
děleno bude 6 % sdílených daňových příjmů, tedy 12 mil. 20 tis. Kč. 
„Na příště se zastupitelé domluvili na vytvoření pracovní skupiny, kte-
rá by měla za úkol dotace rozdělovat podle ještě přesnějších kritérií,“ 
dodal starosta. Návrh pracovní skupiny pak posoudí opět zastupitel-
stvo města. Letos bylo vyhověno celkem 82 žadatelům. S. Pátková

Termíny řádných zasedání zastupitelstva na první pololetí 2013
Zastupitelé opět schválili pro rok 2013 plán jednání zastupitelstva  
s dvouměsíční frekvencí. Řádné termíny na první pololetí jsou 18. 2., 
29. 4. a 17. 6. „Pokud bude třeba, bude svoláno mimořádné zasedání 
zastupitelstva,“ ujistil starosta Jan Tecl, který zároveň dodal, že bude 
vyhodnocen i čas začátku jednání. „Zkusili jsme 17. hodinu, zda by 
občanům vyhovovala lépe, a o změně času budeme uvažovat,“ uzavřel 
starosta. S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci LEDNU 2013

Jednání ZM se bude konat 18. 2. 2013 ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo 
náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední 
desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

8.1. Mediální výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
16.1. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 h. MěÚ V Rámech
16.1. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
22.1. Výbor pro sociální a zdravotní problematiku 15.00 h. MěÚ V Rámech
22.1. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 17.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
28.1. Hospodářský výbor 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

Soutěž My třídíme nejlépe vyhrál Havlíčkův Brod
Havlíčkův Brod se pyšní prvním místem a zajímavou finanční odměnou, 
které získal v hlavní soutěži v oblasti separace odpadů v Kraji Vysočina 
2012. Aktivní účast v systému odděleného sběru využitelných složek ko-
munálního odpadu obcí zapojených do systémů Ekokom, Asekol a Elek-
trowin zhodnotil další ročník soutěže pod taktovkou Agentury Dobrý 
den z Pelhřimova. Soutěž ověřila, jak je využívána sběrná síť obcí, zda se 
sběrné nádoby nevyvážejí poloprázdné nebo zda přeplněnost sběrných 
nádob nevyžaduje změnit intenzitu svozu či počet nebo objem nádob. 
Hlavní soutěž posoudila množství vytříděného odpadu a zároveň zapl-
něnost sběrných nádob ve vztahu k objemu nádob a četnosti svozu (tzv. 
efektivita). Vedlejší soutěž hodnotila poměr mezi množstvím vytříděných 
využitelných složek odpadu (bez kovů) a množstvím směsného komunál-
ního odpadu za celé období soutěže. Podkladem pro hodnocení byla data 
ze čtvrtletních výkazů zasílaných obcemi do společnosti EKO-KOM a.s. za 
období IV. 2011, I. – III. 2012. Doplňkové soutěže jsou vztaženy ke zpět-
nému odběru elektrozařízení z dat společností ASEKOL a ELEKTROWIN. 
Vítězové hlavní (1. – 3. místa) a vedlejší (1. místa) soutěže ve všech kate-
goriích získali na slavnostním ukončení soutěže obcí od kraje finanční dar 
v celkové výši 600 tis. Kč, stejně jako v minulém ročníku. „Třídění odpadů 
je dnes často skloňované téma a v budoucnu s nuceným omezením sklád-
kování dostane ještě větší význam. Věřím, že budete pro sousední obce 
příkladem v třídění odpadů, a že je vaše vítězství motivuje k tomu být  
v příštím roce lepší než vy,“ vzkázal starostům obcí Zdeněk Chlád, radní 
Kraje Vysočina pro oblast životního prostředí.  (red)

Prodej volných bytů za tržní ceny
Město nabídlo za tržní ceny celkem 9 volných bytů, 4x 3+1 a pět 
bytů 1+1. Malometrážní byty se podle předpokladu prodaly všech-
ny. „Z větších se však prodal jen jeden. Proto budou zbylé byty dále 
inzerovány,“ informoval místostarosta Čeněk Jůzl. V současné době 
je výhodné investovat do nákupu bytových jednotek, proto se mož-
ná nabídky ve druhém kole prodeje objeví. „V současné době je 
portfolio bytů ve městě vyvážené, není výrazný přebytek ani nedo-
statek,“ dodal místostarosta. S. Pátková

Na sociální oblast a školství rozpočet města pamatuje
Díky schválenému rozpočtu na rok 2013 bude možné realizovat dal-
ší třídu mateřské školky v základní škole Nuselská. Každý rok při-
bývá jedna třída, a tato je již třetí, která bude realizována a doplní 
celkovou kapacitu na 70 míst. „Snad se tím podaří vykrýt potřebu 
umístění všech 3letých a starších dětí,“ doufá místostarosta Ivan 
Kuželka. Dále dojde k přestavbě domova pro seniory, kde přibudou  
4 lůžka se zvláštní péčí a vznikne část pro nemocné s Alzheimerovou 
chorobou. Rekonstrukcí dvojdomu čp. 310 a 311 v ulici 5. května 
přibude 8 bytů s chráněným bydlením pro duševně nemocné klien-
ty Fokusu Vysočina. Zastupitelé také odsouhlasili projekt terénního 
sociálního pracovníka, který by měl pracovat se skupinami sociálně 
ohrožených občanů.  S. Pátková
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Sport
Vážení čtenáři,
na konci roku 2012 jsme oslovili sportovní spolky 
a kluby v Havlíčkově Brodě, zda by pro lednové 
vydání Havlíčkobrodských listů 2013 mohly uply-
nulý rok bilancovat. Přinášíme redakčně uprave-
né příspěvky těch, kteří nám je poslali. Zároveň 
se připojujeme k přání úspěšného roku 2013, a to 
nejen ve sportu. Ondřej Rázl, sportovní redaktor

Brod má první ragbyový tým na celé Vysočině!
Historicky první sezóna havlíčkobrodských Orlů je 
za námi. Premiérová sezona byla jako na houpačce. 
První tři turnaje jsme zvládli skvěle, dvakrát jsme 
skončili druzí a jednou jsme dokonce vyhráli. Poté 
přišla bída a dvě umístění na samém konci pořadí. 
Kdyby se hodnotilo jak na Olympiádě, jsme nejlep-
ší. Bodově jsme však ve druhé divizi skončili třetí  
a s tím bohužel nejsem spokojený. Měli jsme na víc. 
Přejeme všem fanouškům Orlů a čtenářům hlavně 
zdraví a lásku. Lukáš Böhm, Rugby club Orli HB

Fanatic přežil smrt a nyní je v novém
Kdyby mi loni někdo řekl, že SRC Fanatic bude mít 
v roce 2012 infarkt, tak bych mu nevěřil. Ale přišel 
červen a Fanatic opravdu dostal srdeční záchvat. 
Chvíli to vypadalo, že se z toho neprobere. Ale já 
jsem ho z toho dostal, nakopl jsem mu srdce, re-
startoval jsem ho a od srpna je zase jako rybička 
a v plné síle. Našel nový domov, kde se mu lépe 
dýchá, našel pohodu a klid, který mu v posledních 
časech chyběl. Vážení občané, přeji Vám, aby se 
rok 2013 obešel bez kritických situací a pokud by 
náhodou nastaly, abyste se s nimi vypořádali jako 
Fanatic v roce 2012. Robert Mrkvička,  
 SRC Fanatic HB

Zrodil se BM Fitness Havlíčkův Brod
V létě vznikl v Brodě tým BM Fitness. První závod-
ní sezona byla velmi náročná a zároveň úspěšná. 
Na nejmladší Včeličky cvičící v kategorii 8–10 let 
se můžeme těšit i v roce 2013, po sérii prvních 
míst míří do vyšší výkonnostní třídy. Tým juniorek 
získal titul druhých vícemistrů ČR a Evropy, kadet-
ky se pyšní titulem mistrů světa a titulem více-
mistrů ČR. BM FITNESS věří, že následující sezona 
v roce 2013 bude také úspěšná. Všem čtenářům 
Havlíčkobrodských listů děkujeme za podporu  
a přejeme úspěšný a dobrý rok 2013.
 Michaela Pešoutová a Božena Čapková, 
 trenérky BM Fitness HB

Brodští basketbalisté prokázali své umění i v zahraničí
V mistrovské sezóně 2011/2012 měl basketbalo-
vý oddíl dvě družstva dospělých a sedm družstev 
mládeže. V celostátní ligové soutěži hráli kadeti 
U17 a v divizní soutěži starší žákyně U15. Ostatní 
družstva Havlíčkova Brodu hrála Oblastní přebory 
ve Východočeské oblasti (krajský přebor). V ligové 
soutěži zaznamenali kadeti U17 sestup. V divizní 
soutěži obsadily starší žákyně U15 druhou příčku 
a do ligové soutěže se nedostaly. Následně vyhrály 
divizní skupinu C2. Mistrovské soutěže v oblast-
ních přeborech vyhrálo družstvo mladších žáků 
U14 a starších žákyň U15. Zatímco mladší žáci U14 
uspěli v celostátní kvalifikaci o žákovskou ligu pro 
příští sezónu, tak starší žákyně U15 v kvalifikaci na 
soupeřky nestačily a budou hrát jen divizi. Monika 
Staníčková se stala králem střelců v Oblastním pře-
boru starších žákyň U15 a při příležitosti vyhlášení 
nejlepších družstev sezóny v Hradci Králové byla 
odměněna jako nejlepší střelec této kategorie.  
V závěru roku byla pozvána na výcvikový tábor šir-
šího výběru reprezentace ČR kadetek U15. V této 
sezóně dosáhli ve své zatím krátké kariéře velké-
ho úspěchu naši odchovanci David Škranc a Jakub 

Jokl, kteří ještě nedávno hájili barvy Jiskry. David se 
stal pro sezónu 2011/2012 s družstvem BK Pardu-
bice mistrem ČR v kategorii kadetů U17 a Jakub ve 
stejné kategorii s JBC Brno obsadil na stejném Mi-
strovství ČR nepopulární čtvrtou příčku. David se 
navíc vešel do nominace reprezentačního výběru 
ČR do šestnácti let a zúčastnil se Mistrovství Evro-
py 2012 Divize A – muži U16 v Lotyšsku a Litvě. 
Oddíl basketbalu TJ Jiskra Havlíčkův Brod přeje čte-
nářům měsíčníku pevné zdraví a mnoho úspěchů 
v novém roce 2013.
 Pavel Duben, TJ Jiskra Havlíčkův Brod

Zápasníci končí další úspěšnou sezónu
Havlíčkobrodský zápasnický oddíl zaznamenal  
v roce 2012 další úspěšnou sezónu. Oddíl vyka-
zuje okolo 80 aktivních členů, o které se starají 
trenéři Švec Zdeněk, Varga Miroslav, Zachari-
áš Jiří, Šimek Tomáš, Švec Miroslav a Janda Jan.  
V soutěži jednotlivců na mistrovství České republiky 
brodští zápasníci vybojovali 16 titulů Mistr ČR, dále  
8 stříbrných a 7 bronzových medailí. V celostátní 
seniorské ligové soutěži družstev brodští zápasníci 
obhájili titul Mistr ČR pro rok 2012 a od roku 2005  
v seniorské kategorii nenašli přemožitele. Juniorské 
a kadetské družstvo skončilo na 2. místě, žákovské 
družstvo bylo čtvrté.
Oddíl pořádá nejen Mistrovství České republiky  
a ligové soutěže, ale také velký mládežnický mezi-
národní turnaj Memoriál Františka Červína, který 
je věnován brodskému zakladateli zápasu. Velké 
poděkování patří vedení TJ Jiskra Havlíčkův Brod, 
Kraji Vysočina a vedení města Havlíčkova Brodu, 
které nám zabezpečuje velice kvalitní tréninkové 

zázemí a pomáhá dofinancovat jednotlivé akce. 
Tímto bych chtěl opravdu poděkovat všem, kteří 
pomáhají brodskému zápasnickému oddílu dosa-
hovat skvělých výsledků. 
 Zdenek Švec, oddíl zápasu TJ Jiskra

Hroši opět mezi elitou
Rok 2012 se zařadí mezi nejúspěšnější roky v his-
torii brodského softballového oddílu, a to jak po 
stránce sportovní, tak po stránce pořadatelství 
vrcholných softballových podniků. Na sportovním 
poli ovládla družstva Hrochů všechny mládežnické 
Extraligy. Nejmladší tee-ballisté, žáci i kadeti do-
minovali jak v dlouhodobé části soutěže, tak v ná-
sledném play-off. Junioři vybojovali v otevřeném 
mistrovství ČR bronz. Družstvo mužů se probilo  
v play-off naší nejvyšší soutěže až do semifinále  
a obsadilo 4. místo. Řada hráčů oddílu reprezen-
tovala Českou republiku na vrcholných mezinárod-
ních akcích. Čtveřice seniorů Karel Kadečka, Tomáš 
Jelínek, Jaroslav Müller a Tomáš Musil vybojovala 
v Holandsku titul mistrů Evropy. Na juniorském 
MS v Argentině reprezentovali Adam Vokál, Petr 
Hanych, Jan Kučírek a Filip Tabaček, tým navíc vedl  
z pozice hlavního trenéra Dušan Šnelly. Nejdůleži-
tější domácí akcí bylo pořádání červencové ME žen 
do 22 let, kterého se dnes již zkušený organizační 
tým zhostil na výbornou a přispěl tak k rozhodnutí 
Evropské federace přidělit Havlíčkovu Brodu nej-
prestižnější evropskou akci, a to ME mužů v roce 
2014.
Všem čtenářům přejí havlíčkobrodští Hroši vše nej-
lepší v roce 2013.
 Dušan Šnelly, generální manažer Hroši H.Brod

Fotbalisté po sportovní stránce spokojeni, klubu ale chybí finance
S uplynulým rokem 2012 bychom mohli být spokojeni, ale zejména díky mimosportovním udá-
lostem má spokojenost hořkou příchuť. Na jaře udržely všechny týmy své soutěže, přičemž 
mužský A-tým to měl po podzimu 2011 nahnuté. Potěšily nás všechny čtyři žákovské týmy, 
které po postupu do I. žákovské ligy skončily v horních polovinách svých tabulek a předváděly 
velmi dobré výkony. Krajské přípravky skončily na druhém místě, již šest let nebyly horší než 
druhé. Do nové, podzimní sezóny se podařilo posílit A-tým, který se hned pere o nejvyšší příč-
ky v krajském přeboru. Ke spokojenosti však chybí odraz posílení v mužském B-týmu, který je 
poslední v I. A třídě a na jaře bude bojovat o udržení. Radost nám udělaly oba týmy dorostu, 
které bojují o nejvyšší příčky v moravskoslezských divizích. Žáci v I. žákovské lize na podzim 
opět obstáli a pohybují se ve středu svých tabulek. Povzbudivé jsou poslední podzimní zápasy 
v Jihlavě, kde všechny čtyři ročníky žáků hrály naprosto vyrovnané partie s žáky domácího, 
profesionálního klubu. Radost nám kazí stav financí.  Na jaře jsme přišli o statut sportovního 
střediska mládeže, čímž přišel náš roční rozpočet o 300 000 Kč z MŠMT. Letos jsme záchranu 
našli zejména v přízni stávajících a nových sponzorů, kterým bych tímto chtěl velmi poděkovat. 
Na závěr bych chtěl všem čtenářům Havlíčkobrodských listů popřát hodně štěstí, zdraví a spo-
kojenosti v roce 2013. Ondřej Pavlas, předseda FC SLOVAN Havlíčkův Brod
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Dokončené investice roku 2012

Sociální zařízení a zázemí hřbitova sv. Vojtěcha
Havlíčkobrodská firma Pavel Kafka dokončila zázemí hřbitova sv. Vojtě-
cha. Investice zahrnuje také sociální zařízení, bez kterého je v dnešní 
době funkční hřbitov nemyslitelný. 
Celkové náklady: 3 mil. 151 tis. Kč, v r. 2012 bylo z rozpočtu města do-
placeno 2,6 mil. Kč.

Revitalizační a protipovodňová opatření na Cihlářském potoce
Tato rozsáhlá stavba se vztahuje k roku 2010, kdy byla zahájena. V prů-
běhu roku 2011 dosáhla již rybníků v parku Budoucnost  a v roce 2012 
byla prakticky dokončena. Zbývá odbahnění rybníka Hastrman – viz In-
vestice roku 2013. 
Zhotovitel: firma PSJ, a.s, Jihlava, celkové náklady představují pro rok 
2012 téměř 48 mil. Kč. Velkou část (více než 38 mil. Kč) však zajistily 
dotace z fondu Evropské unie a Státního fondu Životní prostředí. 

První etapa rekonstrukce staré radnice 
Rekonstrukce byla zahájena po letních prázdninách roku 2011. 
Stavby se ujala firma Stavointeriér, s.r.o. z Havlíčkova Brodu, celkové 
náklady ve výši 9 mil. 452 tis. Kč byly z větší části (8,6 mil. Kč) hrazeny 
v roce 2012. 

V první etapě je dokončena stávající vinárna, přistavěn nový vstup-
ní objekt a upraven stávající vstup do objektu z Havlíčkova náměstí.  
V 1. nadzemním podlaží vznikla nová místnost, kterou bude zatím vyu-
žívat Krajská knihovna Vysočiny.

Rozšíření tělocvičny ZŠ Štáflova
Opravená a rozšířená tělocvična této školy je již v současné době v pro-
vozu.  Objekt je replikou stávající školy, takže zapadne do prostoru, kte-
rý je pro něj určen. Stavba, kterou zahájila firma Atos, s.r.o., Ledeč nad 
Sázavou v srpnu 2011, představuje náklady 11,9 mil. Kč. Zbývá dokončit 
nástavba a vestavba – viz. Investice roku 2013

Zateplení bytových domů na Smetanově náměstí 
Zapomenout nesmíme na dokončení zateplení a úpravu fasády panelo-
vého domu na Smetanově náměstí čp. 1860. Zhotovitelem stavby byla 
firma Stavointeriér, s.r.o., celkové náklady jsou 9 mil. 786 tis. Kč. 

Dokončení rekonstrukce kamenného mostu 
V polovině prosince se městské dopravě ulevilo. Byl dokončen a do 
provozu uveden most u kostela sv. Kateřiny, který byl rekonstruován 
od dubna 2012. Nyní budou pokračovat uzavírky při odbočení do ulice 
Kalinovo nábřeží, Na Ostrově a Na Nábřeží. Na Kalinovo nábřeží potrvá 
dále příjezd z ulice V Rámech. Pokračovat se bude další investicí, rekon-
strukcí mostu přes Cihářský potok u mlýnského náhonu.
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Plánované investice pro rok 2013

Město Havlíčkův Brod plánuje pro rok 2013 
stavební akce za celkem 150 mil. Kč. Všechny 
investice pokryje rozpočet 2013 a přebytek 
hospodaření z let minulých. Město hospodaří s 
úsporou provozních výdajů úřadu ve výši 56 mil. 
Kč, které také může využít pro stavební akce.

Revitalizační a protipovodňová opatření na 
Cihlářském potoce
Práce v roce 2013,dokončení po odbahnění 
rybníku Hastrman.
• Termín realizace: 02/2010 – 04/2013
• Zhotovitel: PSJ a.s. Jihlava
• Celkové náklady: 47 925 794,96 Kč (vč. DPH)
• Dotace Operačního programu Životní prostředí: 
38,15 mil. Kč

Dokončení stavby rozšíření tělocvičny Štáflova 
Tělocvična je již v provozu,  bude ještě dokončová-
na nástavba a vestavba.
• Termín realizace: 04/2012 – 02/2013
• Zhotovitel: Atos spol.s r.o., Ledeč nad Sázavou
• Náklady stavby: 7 018 310 Kč (vč. DPH)
• Náklady v roce 2013: 3 mil. Kč
• Stavba navazuje na rozšíření tělocvičny u ZŠ 
Štáflova

Rekonstrukce víceúčelového zařízení ve 
Šmolovech
Zařízení doplňují šatny, klubovny i restaurace a 
společenský sálek.
• Zprovoznění části stavby: 25. března 2013
• Celkové dokončení: 31. května 2013
• Zhotovitel: AZ Stavební Heřmanův Městec s.r.o.
• Celkové náklady: 4,34 mil. Kč (vč. DPH)

ZŠ Nuselská 
Pokračování výměny oken a vnějšího pláště, dále 
bude zřízena další třída mateřské školky v nevyuži-
tých prostorech. 
• Zřízení 3. třídy mateřské školy
• Výměna oken, vstupních dveří a meziokenních 
vložek
• Předpokládané náklady 3,7 mil. Kč

ZŠ V Sadech 
• v budově Základní školy bude opravena střecha 
včetně komínových těles a klempířských výrobků 
a bude provedena oprava nestabilního svahu
• realizace  07/2012 – 08/2012
• limit na opravy 3,54 mil. Kč

Rozšíření veřejného osvětlení
v celkové výši 1,1 mil. Kč

Rekonstrukce staré radnice – oprava fasády 
jižní stěny
Pokračování v opravě jižní fasády, výměna oken, 
klempířských výrobků atd.
• Termín realizace: 04/2011 – 06/2012
• Odhad nákladů: 1 mil. Kč

Bezpečná silnice
Bezpečná silnice je rezerva investičních nákladů 
na úpravu stávajících přechodů pro chodce s 
využitím dotace Státního fondu dopravní infra-
struktury.
• Předpokládané náklady 2 mil. Kč

Oprava mostu přes Cihlářský potok 
Oprava mostu přes Cihlářský potok měla pro-
běhnout v roce 2012, ale kvůli opravě mostu u 
kostela sv. Kateřiny a zajištění provozu v lokalitě se 
posunuje do roku 2013. Bude nutná úplná uzavír-
ka provozu. Opravena bude zároveň část ulice Na 
Ostrově, Na Valech a spojovací mezi Dolní a Na 
Valech.
• Termín realizace: 04/2013 – 07/2013
• Zhotovitel: Skanska a.s.
• Celkové náklady: 8,78 mil. Kč (vč. DPH)

Obytná zóna Rozkošská , investice rozložena 
do 2013 – 2014
• Předpokládané náklady 80 mil. Kč
• Náklady pro rok 2013 představují 28,5 mil. Kč
• Náklady jsou určeny pro výstavbu technické  
a dopravní infrastruktury pro novou obytnou 
zónu – tj. kanalizace, vodovod, elektrorozvody, 
plyn, veřejné osvětlení, komunikace, chodníky, 
veřejná zeleň
• Řadové domy – 32 bytových jednotek
• Terasové domy – 17 bytových jednotek
• Nízkoenergetické domy – 7 bytových jednotek
• Rodinné domy – 19 bytových jednotek
Celkem 75 bytových jednotek
• Bytové domy (7)  
Celkem 90 bytových jednotek

Opravy a investice do majetku v místních částech
• Výdaje v roce 2013 představují 3 mil. Kč
• Jedná se o postupnou rozsáhlejší údržbu  
a drobné investice v místních částech, a to např. 
rekonstrukce trubních propustků Mírovka, hřiště 
pro děti Březinka, odbahnění rybníku v Herlifech, 
veřejné osvětlení a odvodnění v Poděbabech, 
odvodnění a autobusová čekárna ve Svatém Kříži, 
místo pro přecházení Šmolovy, oprava kulturního 
domu v Termesivech, plynofikace společenské 
místnosti ve Zbožici, dětské hřiště Občiny, dětské 
hřiště Vysočany.

Rekonstrukce mostu U Traplů, 
• Termín realizace: 05/2012 – 11/2013
• Náklady stavby: 2 mil. Kč

Rekonstrukce mostu u Hladového mlýna (Suchá)
• Termín realizace: 05/2012 – 11/2013
• Náklady stavby: 1,5 mil. Kč

Rekonstrukce a odbahnění vodního díla Jilemník
• Termín realizace: 05/2012 – 11/2013
• Náklady stavby: 2 mil. Kč

Odstranění havarijního stavu lávka Humpolecká
• Termín realizace: 05/2012 – 11/2013
• Náklady stavby: 1,5 mil. Kč

Úprava prostor po bývalé kotelně Pražská 
V roce 2012 již investovány 2 mil Kč, jsou prove-
dené přeložky sítí a v roce 2013 bude dokončena 
zelená plocha a parkoviště.
• Termín realizace: 07/2012 – 11/2013
• Zhotovitel: M-Silnice a.s.
• Náklady stavby : 7 946 310 (vč. DPH)
• Náklady v roce 2013: 6 mil. Kč

Rekonstrukce smuteční obřadní síně
Budou zrekonstruovány stávající prostory, zvětše-
na obřadní síň, přistaveno sociální zázemí 
• Termín realizace: 04/2013 – 09/2013
• Náklady stavby: 18,95 mil. Kč

Komunikace Chotěbořská
• výměna krytu chodníků
• předpokládané náklady: 1 mil. Kč
 
Komunikace Havlíčkova
Úprava komunikace Havlíčkova zahájí první etapu 
revitalizace Smetanova náměstí. 
• Předpokládané termíny realizace 09/2013 – 
12/2013
• Odhad nákladů: 5 mil. Kč

Komunikace Prokopa Holého
Rekonstrukce části ulice Prokopa Holého (křižo-
vatka s ulicemi Jeronýmova, Želivského).
• Předpokládané termíny realizace 10/2013 – 
09/2014
• Odhad nákladů: 7 mil. Kč
• Náklady v roce 2013: 1 mil. Kč

Komunikace ulice Muchova
Rešení odtokových poměrů, svod dešťové vody.
• Rekonstrukce části ulice Muchova zejména s 
ohledem na velice špatné odtokové poměry
• Předpokládané termíny realizace 06/2013 – 
09/2013
• Odhad nákladů: 1 mil. Kč

Dotované investice
Rekonstrukce Domova pro seniory 
3,5 mil. Kč – nové oddělení pro obyvatele s Alzhei-
merovou chorobou
Rekonstrukce domů čp.310 a 311 v ulici 5. května
20 mil. Kč – 8 bytů chráněného bydlení pro FO-
KUS Vysočina, další bytové jednotky k prodeji

 Dvoustranu připravila S. Pátková
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Jízdní řády svozu odpadů 2013
Traktorový svoz objemných odpadů

Tento svoz je určen výhradně pro komunální odpady, které se nevejdou do popelnic, případně do separačních kontejnerů (např. koberec, křes-
lo, police, kočárek, lyže, kolo); není určen pro svoz nebezpečných odpadů včetně použitých elektrozařízení (např. pračka, lednička, televize), 
předmětů znečištěných chemickými látkami (např. zaolejovaný sud, plechovka od barvy), stavebních odpadů (včetně oken, dveří apod.) a částí 
automobilů včetně pneumatik. Množství odpadu by nemělo překročit cca 50 kg/osobu/1 svoz. Rozměr odpadu musí být takový, aby byl ručně 
manipulovatelný dvoučlennou posádkou traktoru.
Odpad není možné umístit před nemovitost dříve než v den předcházející svozu!

  3. června   1. srpna Gagarinova, Pod Letištěm, Lipnická, Kpt. Nováka, Zimprichova, Ing. Kašpara, hřbitov, Humpolecká
  4.   2. Sídliště Výšina, Sídliště Pražská, Pražská, V Rámech, Trčkova, Smetanovo nám.
  5.   5. Sídliště Žižkov II, Jihlavská – u autobusového nádraží, U Panských, Ledečská – sídliště
  6.   6. U Kasáren, Dvořácká, Tomanova, Švermova, Čechova, Kpt. Nálepky, Npor. J. Lašky, Kpt. Jaroše, Gen. Kutlvašra,  

Na Tišině, U Pily, Na Struži, Nad Žabincem, Na Písku, Na Losích, Na Bojišti, Sázavská
  7.   7. Dolní Papšíkov, Horní Papšíkov, Poděbaby, Klanečná, Březinka, Veselice
10.   8. Nad Tratí, Zrzavého, Waldhauserova, Sekaninova, Jiráskova, Strážná, Jihlavská, Na Žabinci, U Borové, Nad Skalkou, 

Bezručova, Údolní, Větrná, Lidická
11.   9. Bělohradská, Na Poříčí, U Topíren, Koněvova, Pod Náspem, Železničářská, U Šlapánky, Krátká, Na Vyhlídce,  

Dukelská, Partyzánská, Sokolovská, Nad Tunelem, Zborovská, Jaselská, SNP, Mírová, Průmyslová, U Traplů, U Tunelu
12. 12. Kamenická, U Pekárny, Plovárenská, Luční, Zahradní, Jižní, U Svatého Jana, 5. Května, Nádražní, Průmyslová, Žižkova
13. 13. Trocnovská, Na Spádu, Máchova, Polní, Zelená, Sudoměřická, Husitská, Staškova, Nad Kalvárií, Prokopa Holého, 

Chelčického, Jeronýmova, Bratříků, Roháče z Dubé, Konečná, Želivského, Jiskrova, Olbrachtova, Práčat, Kyjovská
14. 14. Herlify, Termesivy, Baštínov, Mírovka
17. 15. Horní, Kozí, komunikace k ZUŠ (Smetanovo nám.), Štáflova, B. Němcové, Příčná, Vrabčí Trh, Na Valech, Dolní,  

Na Ostrově, Kalinovo Nábřeží
18. 16. Sídliště Výšina, Sídliště Pražská, V Rámech, Trčkova, Smetanovo nám.
19. 19. Sídliště Žižkov II, Jihlavská – u stavební školy, U Panských, Ledečská sídliště
20. 20. Beckovského, Svatovojtěšská, Husova, Dobrovského, P. F. Ledvinky, Klášterská, Za Klášterem, Burešova, U Stadionu, 

U Trojice, Nad Parkem, Nad Stadionem, Nad Sady, B. Kobzinové
21. 21. Novotnův Dvůr, Ovčín, Mendlova Ves, Květnov, Svatý Kříž, Suchá
24. 22. Zahradnického, Mahenova, Wolkerova, Bratří Čapků, Vančurova, Šubrtova, Tylova, Masarykova
25. 23. Brigádnická, Machačova, Na Spravedlnosti, Kokořínská, Reynkova, Dělnická, Stachanovská, Nuselská,  

Nad Rybníkem, Vlkovská, Vagonová, Chotěbořská, Vršovice, Občiny u Vršovic
26. 26. Rozkošská, starý Perknov
27. 27. Havlíčkova, Za Hrnčírnou, Hrnčířská, Jahodova, Pujmanové, Vrchlického, Nerudova, Stamicova, Haškovy Sady,  

Ledečská až do Perknova, Perknov – nové sídliště, Spálená stráň, Jůzlova
28. 28. Pohledští Dvořáci, Jilemník, Zbožice, Šmolovy, Občiny pod letištěm

Vánoční koncert MŠ Korálky
Kouzelný čas vánoc přišly v úterý 11. 12. 2012 do Klášterního kostela sv. 
Rodiny připomenout děti MŠ Korálky svým rodičům a blízkým. Za klavír-
ního doprovodu paní učitelky Mirky Loskotové se kostelem rozezněly ko-
ledy a vánoční písně v podání dětských hlásků všech devíti mateřských 

škol. Naše poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě koncertu  
i těm, kteří si v předvánočním shonu našli čas a přišli si poslechnout naše 
nejmenší. Za metodický sbor I. Koblížková a V. Račanová

Evropský projekt učí, jak nebýt „ovčanem“ 
Také si někdy připadáte bezmocní proti chování politiků a nadnárod-
ních korporací? Máte chuť se někam zavřít a tvářit se, že se vás politi-
ka a občanské dění kolem vás vlastně netýká? 
Takové pocity máme občas asi všichni, jenže ve skutečnosti se tím-
to přístupem vzdáváme možnosti ovlivňovat svět, ve kterém žijeme,  
a „vydáváme se na pospas“ rozhodnutím, vyhláškám, zákonům, kte-
ré za nás učinili jiní. Místo aktivního a zodpovědného občana se pak 
stáváme poslušnou ovcí ve stádu, „ovčanem“. Většina české dospělé 
populace bohužel nemá dostatečné znalosti, jak uplatňovat v demo-
kracii svá práva, rozvíjet svůj životní prostor a hrát aktivní roli ve veřej-
ném životě. Návod, jak se do občanského života účinně zapojit, přináší 
evropský projekt „Podpora, stimulace a propagace dalšího vzdělávání 
jednotlivců v oblasti odborných a obecných kompetencí“ s ústředním 
mottem „Nebuď ovčan! Občanskou gramotností proti ovčanství“.
Podrobnější informace o projektu naleznete na www.nebudovcan.cz.
Tento projekt je financovaný Evropskou unií a státním rozpočtem Čes-
ké republiky. Gabriela Vlčková

Oprava: Každé noviny mají svého Šotka. Náš Šotek si na konec roku zařádil v datech i jménech ulic a od 13. byly všechny texty  
podivně přeházené. Proto s omluvou zveřejňujeme opravu a děkujeme za vaše pochopení.
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Od každého trochu

Balónky Ježíškovi a vánoční čajovna
Mnoho žáků se svými rodiči, prarodiči nebo kamarády přišlo v pátek 
14. 12. 2012 do areálu základní školy Konečná, kde společně přes-
ně v 15.15h vypustili balónky s přáním Ježíškovi. Akce se uskutečnila  
v rámci projektu Český Ježíšek. V celé České republice vzlétlo k nebi přes  
89 000 balónků, z naší školy téměř 300. „Počasí nám moc nepřálo, a tak 
jsme se poté zahřáli ve vánoční čajovně, kterou pro všechny pořádal 
školní klub. Při této příležitosti jsme se prostřednictvím výstavy ‚Vánoce 
za časů našich babiček‘ mohli vrátit o několik desetiletí zpátky do minu-
losti a porovnat současné Vánoce s těmi staročeskými. Děkuji vychova-
telce paní Renatě Tvrdíkové za organizaci vánoční čajovny, již se těšíme 
na další podobné akce,“ dodala učitelka Jaroslava Němcová. (red)

Jaromír Stojan na ZŠ Konečná
Dne 27. listopadu přijal pan Jaromír Stojan, člen Konfederace poli-
tických vězňů (KPV), pozvání na základní školu Konečná, aby přiblížil 
deváťákům komunistický režim v Československu a popovídal o svém 
osudu. Žáci se z úst člověka, který celé totalitní období prožil, dozvě-
děli, jak málo stačilo k tomu, aby se jedinec znelíbil straně a skončil 
ve vězení. Sám pan Stojan byl vězněn dva roky na základě smyšlených 
obvinění. Po roce 1989 se začal aktivně zapojovat do činnosti KPV, 
dnes je předsedou havlíčkobrodské pobočky a zároveň členem repub-
likové rady KPV. Přestože v období totality neprávem trpěl a několikrát 
balancoval na hranici života a smrti, nebylo z jeho vyprávění cítit žád-
nou zášť ani zlobu. Sám přiznal, že v řadách komunistů měl i přátele, 
neboť špatní nebyli lidé, ale režim. My učitelé se snažíme podávat žá-
kům dějiny co nejvěrněji a nejpřesněji. Rozhovor s pamětníkem však 
nic nenahradí.  učitelé II. stupně

Časopis brodských seniorů získal prestižní ocenění 
Časopis Jablíčko, který ve spolupráci s obecně prospěšnou společností 
Centrum Vysočina připravují klienti havlíčkobrodského Domova pro 
seniory, Reynkova, získal ocenění v národním kole soutěže AWARDS. 
Jablíčko je národním vítězem v kategorii Psaná žurnalistika. Vyhlášení 
se uskutečnilo v úterý 11. prosince v pražském Břevnovském klášteře 
v rámci Závěrečné konference k Evropskému roku aktivního stárnutí  
a mezigenerační solidarity 2012. Certifikát předala zástupci tvůrců On-
dřeji Rázlovi národní koordinátorka soutěže Marta Koucká. Čtvrtletník 
Jablíčko vychází druhým rokem v nákladu 250 ks. Na konci prosince 
vyšlo už osmé číslo.  (red)

Vychází další číslo sborníku Havlíčkobrodsko 
 Jako každý rok v prosinci vydalo Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
a Moravský zemský archiv v Brně – Státní okresní archiv Havlíčkův Brod 
rukou společnou sborník příspěvků o historii regionu Havlíčkobrod-
sko. Nad stránkami jeho již 26. čísla si na své přijdou všichni milovníci 
dějin Havlíčkova Brodu i širšího okolí našeho města na Českomoravské 
vrchovině. Aktuální 26. číslo Havlíčkobrodska má 258 stran a vychází 
v nákladu 200 výtisků. Publikaci lze zakoupit v návštěvní době v sídle 
Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod na náměstí, případně ji lze objednat 
na adrese Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 19, 
580 01 Havlíčkův Brod, e-mailem na knihovna@muzeumhb.cz nebo 
telefonicky na čísle 569 429 151. (red) 

Advent v ZŠ V Sadech
Letošní adventní období na ZŠ V Sadech zahájila každoroční miku-
lášská nadílka pro žáky I. stupně, kterou si letos připravila třída 9.A. 
Anděl s čertem nechyběli ani při vydávání obědů ve školní jídelně. 
K dlouholetým tradicím školy patří i vánoční koncerty pěveckého sbo-
ru Oříšek. Děti svými vystoupeními potěšily obyvatele DD Reynkova, 
zazpívaly během adventních trhů na Havlíčkově náměstí, vrcholem se 
pak stal vánoční koncert všech oddělení pěveckého sboru v Klášter-
ním kostele svaté Rodiny. Všechny ročníky školy se zúčastnily v tělo-
cvičně i zajímavého výchovného koncertu Forrest Gump – A pořád se 
něco děje. V posledním vyučovacím týdnu tohoto roku probíhaly na I. 
stupni vánoční dílny, na II. stupni si žáci mohli vybrat z pestré nabíd-
ky soutěží a své síly „poměřila“ i smíšená družstva žáků proti výběru 
učitelů při volejbalovém turnaji O pohár ředitele školy. Kdo nechtěl 
soutěžit, mohl zhlédnout zajímavé filmy při předvánočním pomítání.
Celé adventní období ukončil karneval pro nejmenší žáky a vánoční 
nadílky v jednotlivých třídách.  J. Domkář
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Pod tímto názvem a na základě podkladů básní-
ka, publicisty a redaktora Českého rozhlasu, ro-
dáka z Ledče nad Sázavou Miloše Doležala, jsme 
koncem roku 2012 v našem muzeu uspořádali 
výstavu ke 110. výročí narození kněze Josefa Tou-
fara. Výstavu provázela i Doležalova kniha s ná-
zvem Jako bychom dnes zemříti měli – drama 
života, kněžství a mučednické smrti číhošťského 
faráře Josefa Toufara. Na sklonku roku 2012 tato 
kniha a její autor získali prestižní ocenění Lido-
vých novin Kniha roku.
Proč dosud nevysvětlená událost z Číhoště  
a osoba faráře Josefa Toufara poutají i po více 
než šedesáti letech tak velkou pozornost? Vy-
světlení je několik. Samotná skutečnost – pohyb 
křížku při nedělním kázání 11. prosince 1949, 
byla řadu let opředena mýty. S odstupem času 
je možné říci, že se nepotvrdila pozdější teorie, 
že by celou událost předem zinscenovala StB. 
Další z verzí, oficiální, dobová, byla zcela v režii 
StB a režimní komunistické propagandy a byla 
prokazatelně vedena předem danými cíly – za 
každou cenu zajistit důkazy provedení pohybu 
křížku (i ty, které nebyly) a vynutit doznání (i za 
cenu mučení a smrti Josefa Toufara) a z případu 
co nejvíce vytěžit v rámci třídního boje proti ka-
tolické církvi. Ten byl ve spolupráci se sovětským 
vedením v Moskvě připravován již od roku 1945 
a naplno se rozhořel nástupem KSČ k moci po 
únoru 1948. 
Archivní materiály z oficiálních vyšetřování  
a badatelské úsilí řady lidí nám dnes dovoluje 
konstatovat, že pohyb křížku se dosud racionál-
ně nepodařilo vysvětlit, ani StB, která by se jinak 
nemusela snižovat k sestrojování mechanismu 
majícímu dokázat, že pohyb křížku způsobil farář 
Toufar. Fakt, že mechanismus sestrojený techniky 
StB nikdy nefungoval a musel být v propagandis-
tickém filmu „Běda tomu, skrze něhož přichází 
pohoršení“ kamuflován inscenovanými záběry, 
hovoří za sebe. Nepodařilo se tehdy ani dnes 
nijak dokázat, že by pohyb úmyslně způsobila 
nějaká osoba nebo, že by byl způsoben nějakým 
mechanismem. Dle Ing. Adolfa Rázka, vyšetřova-
tele Ústavu dokumentace a vyšetřování zločinů 
komunismu se tedy jedná o zatím nevysvětle-
nou událost, z pohledu církevní nauky se jedná 
o ZNAMENÍ, které je definováno jako mimořád-

ný jev či událost odporující přírodním zákonům 
a zkušenostem, nemající vysvětlení. Výstava ani 
kniha Miloše Doležala však vysvětlení číhošťské-
ho znamení nemá jako hlavní cíl. 
Autor se především zcela nově ptá – Kdo byl 
Josef Toufar? Jaký byl člověk? Dětství v rodném 
Arnolci poznamenané úmrtím matky, když bylo 
malému Josefovi 8 let, starosti a běžné práce 
v hospodářství a v hostinci, který rodině patřil, 
všední radosti i starosti v malé vesničce, to bylo 
dětství a formování Josefa Toufara. Snad právě 
tato blízkost lidí a tehdejší vesnická pospolitost 
se vtiskla do Josefova srdce tak, že později v Za-
hrádce i Číhošti uměl být tak blízko lidem. Chtěl 
být knězem, avšak aby mohl nastoupit do semi-
náře, potřeboval maturitu. S tímto cílem nastou-
pil 26-letý Josef v roce 1928 do primy gymnázia 
v Německém Brodě, ale konflikt s přísným mate-
matikářem v tercii vedl k přestupu a maturitě na 
gymnáziu v Chotěboři. V semináři v Hradci Králo-
vé se spřátelil se spolužákem z brodského gym-
názia Bohumilem Tajovským, pozdějším opatem 
kláštera v Želivu. Na kněze byl vysvěcen v roce 
1940. Prvním Toufarovým působištěm byla Za-
hrádka u Ledče nad Sázavou. Chudý kraj, docház-
ka do menších přifařených obcí, starost o opravu 
kostelů, údržbu hřbitovů, těžká válečná léta, ale  
i radost z osvobození, založení Sdružení katolic-
ké mládeže – SKM, výlety, divadelní představení, 
pomoc se založením měšťanské školy, gymnázia 
v Ledči atd. 
Veřejná angažovanost v roce 1946, kdy i díky 
osobnosti Josefa Toufara a „jeho mladých z SKM“ 
nevyhráli komunisté v Zahrádce volby, nezůstala 
bez odezvy. Hned po „vítězném únoru“ komu-
nisté z Ledče nad Sázavou požádali biskupství  
o jeho přeložení ze Zahrádky. Marné petice far-
níků i Národních výborů, biskupství diplomaticky 
ustupuje tlaku KSČ a farář se přesouvá do malé 
Číhoště. Ani zhrzení, ani uzavření se do sebe se 
však nekonalo a Josef Toufar si během krátké 
doby získal lidi na svou stranu i tam. Opět čin-
nost s mladými v SKM, duchovní cvičení, pomoc 
při zajišťování důchodů starým lidem, pomoc při 
zřízení pobočky pošty nebo zubního střediska, 
to byla činnost P. Josefa Toufara v Číhošti. Jeho 
empatie a činnost daleko nad rámec kněžských 
povinností mohou být inspirací nejen pro kněze 
i dnes. 
Nečekaný pohyb křížku v Číhošti 11. 12. 1949 
však měl zcela změnit život řadě lidí. Věc se brzy 
rozkřikla a do kostela začaly proudit řady zvědav-
ců – věřících, kolegů farářů, přijížděla auta, auto-
busy... Josef Toufar nemá 
chvíli klidu, všichni chtějí 
vědět, co se v Číhošti 
stalo. Zájem veřejnosti 
vzbudil i zájem místních 
komunistů, SNB a StB. Po 
krátkém čase vznikl nápad 
využít události v Číhošti k 
vyšší hře. V té době byl již 
kardinál Josef Beran v do-
mácím vězení, ÚV KSČ 
a bezpečnostní orgány 
plánovaly generální útok 
proti církvi. Neznámá Čí-
hošť a její farář se rázem 
staly centrem pozornosti 
ÚV KSČ a požadavek na 
exemplární potrestání 
viníků zazníval z úst prezi-

denta Klementa Gottwalda i jeho zetě – tajemní-
ka pro věci církevní Alexeje Čepičky. Mašinerie se 
rozjela, Toufar byl unesen příslušníky StB večer 
28. ledna 1950 a převezen do Valdic, utajeného 
vězení, které mělo krycí název Stará Ves. 
Vyšetřovatelé StB v čele Ladislavem Máchou 
dobře vnímali stupňující se „tlaky z nejvyšších 
míst“, postupně následovalo bití, korekce, mu-
čení žízní a přesolenou stravou, psychický nátlak, 
obviňování z homosexuality. Každý prostředek 
byl dobrý. V noci z 23. na 24. února ještě StB 
ztrýzněného kněze využila pro zinscenovaný 
film, který natáčela v kostele v Číhošti. Již druhý 
den, 25. února 1950, měsíc po únosu, tělo kněze 
nevydrželo týrání a 48 letý Toufar zemřel na akut-
ní zánět pobřišnice, po prasknutí žaludečního 
vředu, což byl přímý následek prožitého mučení. 
Josef Toufar, který stál 11. prosince na kazatelně, 
zády k oltáři a pohyb křížku, který měl způsobit 
vůbec neviděl, tak zaplatil obětí nejvyšší. Dne 
28. února 1950 byl tajně pohřben do společné-
ho hrobu v Praze Ďáblicích. První veřejný soudní 
proces s představiteli církví (Tajovský, Machalka 
a spol.) se tak konal bez Josefa Toufara, neteř 
Marie Pospíšilová se o smrti strýčka dozvěděla 
až 4 roky po jeho smrti.  
 MgA. Jiří Jedlička 
 ředitel Muzea Vysočina Havlíčkův Brod

Josef Toufar – kněz  a mučedník z Číhoště (1902–1950)

Josef Toufar

Josef ToufarOpat Tajovský s Josefem Toufarem
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Lásku k akordeonu se snaží vzbudit v každém 
svém žáčkovi. Prvořadé pro ni není to, aby se 
hudbě děti hudbě věnovaly profesionálně, spíše 
ji potěší, když po nástroji sáhnou samy ve svém 
volnu a hru berou jako odpočinek. Díky svému 
citlivému přístupu má učitelka Ivana Laštovičko-
vá ve své třídě stále plno a o jejích pedagogic-
kých kvalitách svědčí i ceny pro nejlepší učitele 
z mezinárodních soutěží. 

Na rozhovor kývla bez zaváhání i přesto, že se 
konal na Zlatou neděli před Vánocemi. Přinesla 
voňavé cukroví a o své kariéře se rozpovídala na 
místě, kde před lety začínala – v havlíčkobrodské 
Základní umělecké škole. 

„Tatínek hrával v mládí na trubku a chtěl, abych 
se věnovala harmonice. Na tehdejší Lidovou 
školu umění jsem začala chodit v devíti letech, 
nejprve do třídy paní učitelky Věry Kuntové, 
poté k panu Milošovi Meyerovi. Ten mě naučil 
mít rád vážnou hudbu a z jeho popudu jsem 
později zkusila zkoušky na konzervatoř,“ vyprá-
ví dnes sedmačtyřicetiletá Ivana Laštovičková.

Na pardubické konzervatoři studovala v letech 
1980 až 1986, ale v už pátém ročníku se její 
život zase stočil do rodného Brodu. „V pátém 
ročníku jsem na místní „lidušce“ začala učit. 
Dostala jsem dvě šikovná děvčata, díky kterým 
jsem možná začala mít své povolání ráda. Není 
to jen o talentech, ale o všech dětech, které 
mi prošly pod rukama. Každé dítě je jiné, kaž-
dé mě obohatilo. Ze začátku jsem jich měla ve 
třídě šest, teď jich je i šestadvacet,“ vzpomíná 
pedagožka, jejíž třídou prošly za osmadvacet 
let stovky dětí.

Kromě jednotlivců vede od roku 2001 i oblí-
bený orchestr Pohoda. „Založit orchestr jsem 
tenkrát dostala tak trochu rozkazem od pana 
ředitele, který chtěl, abych učila všechny děti 
dohromady. Bylo to náročné na nástroje, noty 
i přípravu, ale lidem se to začalo strašně líbit. 
O orchestr je velký zájem, nehrajeme jen na 
běžných vystoupeních, ale i na soutěžích a 
festivalech. A myslím, že zásluhou orchestru 
baví děcka hraní zase o něco víc,“ představuje 
Laštovičková hudební těleso, ve kterém hraje 
zhruba třicet dětí.

U každého žáka se snaží podpořit silnou strán-
ku a podle toho pro něj najít v hudbě oblast, 
která ho bude bavit. „Nerozděluji děti na více 

či méně talentované. Jestli někoho přijmu do 
třídy, záleží na tom, zda mám místo. I průměr-
né děti vynikají v orchestru, někdo lépe slyší, 
někdo lépe čte z not,“ říká učitelka.

Začít s akordeonem se podle ní dá už v pěti 
letech a hra na jiný nástroj není podmínkou. 
„Děti chodí nejprve půl roku do přípravné hu-
dební výchovy, kde se naučí notičky, a v dru-
hém pololetí už začínají hrát. Pokud přicházejí 
takhle malí, ještě jako předškoláci, a mají tro-
chu talentu, tak potom velmi často bodují na 
soutěžích,“ mluví ze zkušenosti Laštovičková. 

Právě jí a jejím žákům se daří pozvedat úro-
veň nejen havlíčkobrodského, ale i českého 
akordeonu. „O první velké úspěchy mé třídy 
se postarala Radka Drahozalová, která odstar-
tovala úspěšné tažení brodských akordeonistů 
v mezinárodních soutěžích. Pravidelně vozíme 
ceny z chorvatské Puly, slovenského Popradu, 
Rajeckých Teplic nebo z Německa,“ říká hrdě 
učitelka.

„Ze začátku jezdily děti na soutěže s tím, hlav-
ně neskončit poslední. Předtím si totiž na inter-
netu pozjišťovaly, že čeští soutěžící v minulosti 
obsazovali poslední příčky. Třeba Chorvati ne-
byli zvyklí, aby Češi vyhrávali. Jednou si body 
přišel zkontrolovat dokonce sám šéf festivalu, 
který nechápal, proč dostala Češka tak dob-
ré ohodnocení. Češi zkrátka vysokou pozici v 
akordeonu neměli a my jsme rádi, že se nám ji 
daří pozvedat. Na festivalech už nás znají a těší 
se na nás,“ raduje se učitelka.

Právě z Chorvatska si Ivana Laštovičková třikrát 
po sobě v letech 2010, 2011 a 2012 přivezla 
cenu za výbornou pedagogickou práci. Obdob-
né ocenění pro nejlepší učitelku získala třikrát i 
v celostátním kole soutěže Základních umělec-
kých škol. Na mezinárodních soutěžích v Praze 
bodoval i orchestr Pohoda, který v letech 2011 
a 2012 získal první ceny. „Velmi si cením i pu-
tovního poháru pro nejúspěšnějšího pedagoga 
ze soutěže ve slovenských Rajeckých Teplicích, 
který jsme přivezli v červnu 2012,“ ukazuje uči-
telka směrem ke klavíru, na kterém se vyjímá 
velký zlatý pohár. 

V maminčiných šlépějích jde i její sedmnáctile-
tá dcera Markéta, která hru na akordeon stu-
duje v druhém ročníku na pražské konzerva-
toři. „Markétka měla hudbu kolem sebe už od 
postýlky, protože jsem na mateřské dovolené 
vyučovala několik svých žáků doma. Sama za-
čínala hrát jako předškolačka, měla dobrý hu-

dební sluch a zároveň byla 
na svůj věk velká, takže ne-
zápasila s vahou nástroje,“ 
říká Ivana Laštovičková.

Svoji dceru učila sama,  
i když přiznává, že bylo po-
třeba nastavit určitá pravi-
dla. „Musela jsem ji učit ve 
škole, tam mě poslouchala 
víc. Doma jsem byla zkrát-
ka maminka, ve škole uči-
telka,“ usmívá se. Malou 
Markétu však hraní bavilo 
a brzy se dostavily první 
úspěchy. 

„Na mezinárodních soutě-

žích získala třináct prvních cen, hodně dojatá 
byla po vítězství na velké soutěži v Popradu, 
kde se utkávají skutečně evropské špičky. 
Kromě toho dvakrát vyhrála Talent Vysočiny  
a v roce 2008 Zlatý oříšek,“ říká jako matka-u-
čitelka, která však dceru do studia hudby ne-
nutila.

„Moji žáci se obvykle rozhodují mezi gymnázi-
em a konzervatoří, ale nikoho nepřemlouvám, 
protože vím, že uplatnění pro konzervatoristy 
není vždycky jednoduché. Dcera se rozhodla 
sama, aby měla více času na hraní,“ přiznává 
učitelka. Vedle dcery má ještě o čtyři roky star-
šího syna Petra, který studuje medicínu.

Markéta Laštovičková je také členkou oblíbe-
ného komorního uskupení Neřešto, ve kterém 
hrají i akordeonistky Žaneta Švecová a Jana 
Blažková, a příležitostně bubeník Michal Ku-
bát.

Vize pro rok 2013 je pro Ivanu Laštovičkovou 
jasná. „Máme naplánováno hodně soutě-
ží, děti už si sáhly na vrchol své práce a bude 
náročné, pro ně i pro mě, udržet si chuť hrát 
pro sebe i pro lidi. Nejdůležitější je, aby cítily 
radost z hraní, aby se rády vracely do ZUŠ, aby 
tam nacházely druhou rodinu. Zkrátka, aby to 
všechno vydrželo.“
 Aneta Štefánková

Ivana Laštovičková
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Křížovka
Sňatky konané v prosinci 2012 
v Havlíčkově Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)

8. 12. 2012
Roman Janák, Ledeč nad Sáz. 
Ilona Nováková, Jihlava

12. 12. 2012
Roman Vrabec, Semily-Podmoklice 
Jana Hrubá, Semily-Podmoklice 
Jiří Brzoň, Havl.Brod 
Jana Bártová, Světlá n.Sáz.

15. 12. 2012
Jakub Szturc, Havl. Brod 
Veronika Luňáčková

20. 12. 2012
Lubor Staněk, Polička 
Lenka Pohlová, Chrast

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Správné znění tajenky z čísla 12/2012 – Přejeme čtenářům hezkou sváteční vánoční pohodu
Správnou odpověď z 95 vylosoval místostarosta Čeněk Jůzl
Výhercem je Radim Čejka, Golčův Jeníkov
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíč-
kobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce 
je připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních 
dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT 
Městský úřad Havlíčkův Brod 

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St: 8.00–17.00 h. • Út a Čt: 

8.00–15.00 h. • Pá: 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St: 8.00–17.00 h. • Út a Čt: 

9.00–15.00 h. • Pá: 9.00–14.00 h. 
Více informací na www.muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
9.1. Sportovní dopoledne, od 10.00 h. ve vestibulu 
14.1. Na vlnách dopoledního čaje – Michal Kamp – Karel Hav-
líček a národní obrození, od 9.30 h. ve společenské místnosti 
16.1. Narozeninový klub – hudba p. Novotný, od 13.30 h. 
23.1. Vaření na kuchyňkách, od 9.00 h. 
30.1. Výlet do nákupního centra, od 13.00 h. 
6.2. Vystoupení dětí ze ZŠ Nuselská, od 9.30 h. v jídelně 
DPS Na Výšině 3241 
14.1. Promítání filmu, od 13.00 h. 
24.1. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
10.1. Práce s keramickou hlínou, od 9.30 h. 
17.1. Trénování paměti, od 9.30 h. 
24.1. Malování s klienty, od 9.30 h. 
31.1. Práce s vlnou, od 9.30 h.
Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 

hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání,  Štáflova 2003, Hav-
líčkův Brod (2. patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: 
agenturahb@fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
15.1. – Termesivy – Pohled. Odchod od sportoviště Plováren-
ská v 10.00 h. Trasa 8 km. 
22.1. – Z Perknova. Odjezd vlakem v 10.01 h. do Perknova. 
Trasa 7 km. 
29.1. – Vycházka „na draka“. Odjezd vlakem v 9.45 h. do 
Přibyslavi. Trasa 7 km. 
5.2. – Podél Chrudimky do Hlinska. Odjezd vlakem v 10.16 h. 
do Vítanova. Trasa 6 km. 

Vycházky s KČT 
9.1. – Z Pohledu. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Pohledu. Trasa 
10 km. 
12.1. – Přes Schořov. Odjezd vlakem v 10.01 h. do Vlkanče. 
Trasa 15 km. 
16.1. – Setkání s kamerou Míry Kotlase. Sraz u Staré radnice 
v H. Brodě v 10.00 h. Promítání bude ukončeno asi ve 13 h. 
19.1. – Dočkalův mlýn. Odjezd vlakem v 10.18 h. do Petrkova. 
Trasa 12 km. 
23.1. – Přes Pelestrov. Odjezd vlakem v 10.01 h. do Okrouhli-
ce. Trasa 13 km. 
24.1. – Výroční schůze KČT a cestopisná beseda. Začátek v 
17.30 h. v zasedací místnosti VČE na Humpolecké ulici.  
26.1. – Z Mírovky. Odjezd vlakem v 10.05 h. do Mírovky. Trasa 
10 km. 
30.1. – Ze Šlapanova. Odjezd vlakem v 10.05 h. do Šlapanova. 
Trasa 12 km. 
2.2. – 19. Memoriál Ladislava Dymáčka. Trasy: 15, 20 km. 
Start od 7.00 h. v hostinci U Štefana v Sobíňově nebo lze jít 
odkudkoliv do cíle do Sobíňova. Vlakové spojení z Havl. Brodu 
v 7.12 h. a v 10.16 h. Podrobné informace v propozicích. Kdo 
bude mít zájem o kratší trasu 10 km – odjezd vlakem v 10.12 
h. do Ždírce n. D. Kontakt: Jaroslav Jonák, tel. 607 785 470 
6.2. – Z Pořežína do Přibyslavi. Odjezd vlakem v 9.45 h. do 
Nížkova. Trasa 10 km. 
9.2. – Kolem křížku a Grodlova mlýna do Mírovky. Odchod 
od stavební školy v 10.00 h. Trasa 11 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Fyzio/Pilates studio HB 
Nádražní ulice č.p. 43. Fyzioterapeutická praxe, kineziotape, 
Pilates, Nordic Walking. Pracovní doba je pohyblivá, vždy po 
telefonické dohodě. Tel. 724 160 221
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz 
Aerobik s posilováním 
Út, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Terapie EFT – uvědomění si příčin životních problémů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Havl. Brod, 
Pá  8–17 h., dle dohody možný i jiný termín, tel: 723 957 632, 
info@efthb.cz, www.efthb.cz. 
JÓGA pro zdraví a pohodu 
Tělocvična Obchodní akademie a Hotelové školy Bratříků 851 
tel. 731 616 468 pí. Zvolánková, od 17.30 h.
Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, e-mail: rewellkokorin@
seznam.cz, vera.melich@seznam.cz, www.re-well.cz. 
Alpinning, Bosu, SMSystem- cvičení na páteř, indoor cycling, 
Masáže: energetická vitalizační, klasická regenerační, čokolá-
dová, lávové kameny, lymfodrenáž(+ruční spuštění), medová 
masáž, havajská masáž Lomi-lomi, zábaly, infrakabina.
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po od 19 h. v ZŠ Sady, Čt od 17.30 
h. v SZŠ, www.zumba.com
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, dolezelovadita@
seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz, tel. 774 991 204. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj, masáže.
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz 
muzikoterapie skupinové i individuální, relaxace, meditace, 
zázemí, intuitivní tanec, etikoterapie, besedy, přednášky, 
semináře ad. Termíny akcí najdete na www.zvukovelazne.cz
Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
Jahodova 2240, tel. 561 116 460, www.siluetahb.cz 
Nejnovější a nejúčinnější typy strojů na hubnutí, tvarování, 
zpevnění postavy a odstranění celulitidy. Nově otevřená 
provozovna: Dolní 1, (nad ČPP), tel. 777 965 077

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ Centrum Havlíčkův Brod – Středisko volného času  
Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod

2013 zahraniční zájezdy:
• 28.6.–7.7.2013 – CK Doltour – pobyt na Francouzské 
riviéře – Antibes, ubytování v Camp du Pylone ve 
vybavených  mobilhoumech -2x2 ložnice, polopenze, 
s možností vzít si KOLO
• 9.8.–18.8.2013 – CK 100+1 Zemek – 10 denní pobytový 
zájezd Chorvatsko, poloostrov Pelješac-Perna, ubytování 
v hotelu Komodor – 2lůžkové pokoje s možností přistýlky 
polopenze-snídaně švédský stůl, večeře výběr ze 3 menu, 
lednička na pokoji. Kapacita obou zájezdů je omezena!
Informace naleznete na www.azcentrumhb.cz, telefon 
604 323 699, 569 427 874 – p. Cempírková

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  
Borisek – křížený kokršpaněl – starší, velice hodný pejsek, 

je čistotný, hodí se do bytu. 
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Plesy a zábavy 
Havlíčkova Borová – Myslivecký ples, 12.1. v místní sokolov-
ně od 19.30 h. Hraje IRIS band.  www.ms-havlickovaborova.cz 
18.1. – ples OA Chotěboř 
25.1. – ples SOŠ Ledeč n/Sáz.   
1.2. – ples SZŠ Havlíčkův Brod   
8.2. – ples Gymnázium Ledeč n/Sáz. 

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Lednový testík „Hrátky s češtinou“ (vědomostní testík pro 
děti, 1.-31.1., Dětské oddělení KKV) 
• Fotografie absolventů kurzu Digitální fotografie (výstava 
fotografií, 7.12.2012–11.1.2013, vestibul Staré radnice) 
• Karel Havlíček a Národní obrození (cyklus přednášek pro 
seniory Na vlnách dopoledního čaje, přednáší Mgr. Michal 
Kamp, 14.1. 9.30-10.30 h.)  
• Jamajka - ostrov slunce, rumu a reggae (cestopisná beseda, 
14.1. 18.00 h. sál Staré radnice) 
• Nové a nejnovější písně Jana Buriana (hudební pořad, 21.1. 
19.00 h. sál Staré radnice)  
• Slovo boží (projekt LiStOVáNí, 31.1. 20.00 h., kavárna  
U Notáře) 
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.‘

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
14.12.2012–3.2.2013 – Jaroslav Panuška – Výstava je realizo-
vána u příležitosti 140. výročí umělcova narození a představí 
průřez tvorbou tohoto malíře, ilustrátora, nadšeného cestova-
tele, archeologa, sportovce a velkého gurmána.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
7.12.2012–13.1.2013 – Patchwork – pořádá patchworkový 
klub HABA při MC Zvoneček. V průběhu výstavy budou probí-
hat v muzeu i v mateřském centru ukázky patchworku 
18.1. – 10.3. – Brodské umění

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy rukodělných 
výrobků od tvůrců z regionu. Od r. 2010 je tato budova 
národní kulturní památkou.

Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
16.1. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 
5.2. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.

Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827,  
info@lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
výuka kreslení, výtvarné kurzy, keramika, arteterapie, kurzy 
kreslení pravou mozkovou hemisférou, sobotní arteterapie 
• Každý pátek 13.00–16.30 h. – Keramika pro dospělé a jiné 
tvoření 
• Každé úterý po předchozí domluvě 9.00–12.00 h. individuál-
ní arteterapie

Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny od předškolních dětí až po dospělé, specializované 
kurzy a přednášky, příprava na talentové zkoušky na VŠ, ději-
ny umění, písařská škola,výtvarný klub. Přihlášení a informace 
na: korab.daniel@seznam.cz

U sedmi barev 
Nový obchod s potřebami pro výtvarnou a kreativní tvorbu, 
výtvarné dílny, ukázky technik, Hanusovský dům na náměstí 
(č.p. 56), v patře (nad cestovní kanceláří) Otvírací doba: pon-
dělí, středa, pátek 9.00–15.00 h., úterý, čtvrtek 9.00–17.00 h. 

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
7.–9.1. ve 20.00 h. – Twilight sága: Rozbřesk – 2. část 
10.–12.1. v 19.30 h. – Hobit: Neočekávaná cesta (3D) 
11.–12.1. v 17.30 h. – Sammyho dobrodružství 2 (3D) 
14.–16.1. ve 20.00 h. – Bídníci 

17.1. ve 20.00 h. – Anna Karenina 
18.–19.1. v 17.30 h. – Doba ledová 4 (3D) 
21.1. v 18.00 h. – Carmen (3D) 
22.–24.1. ve 20.00 h. – Pí a jeho život (3D) 
25.–26.1. v 17.30 h. – Snížek, bílý kožíšek 
29.–30.1. ve 20.00 h. – Mládeži nepřístupno 
31.1. v 20.00 h. – Carmen (3D)  
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina.
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
28.1. v 19.00 h. – Travesti „Hanky Panky“ 
3.2. v 15.00 h. – Míśa Růžičková – Představení pro děti. 
Interaktivní zábavná show plná tanečních písniček a soutěží 
pro děti ve věku 2–10 let. 
18.2. v 19.00 h. – Spirituál Kvintet – Koncert první české 
folkové kapely.  
22.2. v 19.00 h. – Švestka –  Představení divadla Járy Cimr-
mana. 

Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Jakub Baloun, tel. 724 764 875, e–mail: 
jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul. 

Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
18.1. – maturitní ples Obchodní akademie a hotelové školy 
Havlíčkův Brod – od 20.00 h. 
25.1. – Psí vojáci – od 20.00 h. Oko živě – koncert 

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Dance Women – Kristýna a Miroslav Kaplanovi – každou 
středu 10.30–11.30 a každý pátek 9.30–10.30 h. sportovní 
areál Kotlina – zrcadlový sál 

Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo

FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz 
nové sportovní centrum otevřené od srpna 2012, step ae-
robic, pilates, zumba, body balance, PertDeBras, Chi-toning, 
jóga, TRX, dance fitness, kruhový trénink, profi posilovna, fyzi-
oterapie, výživové poradenství, nordic walking, nová kavárna

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ

Motokárová dráha 
Strojírenská 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: Michal 
Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody

Šachová liga mládeže 
Havlíčkův Brod 2012–13 vždy ve středu –  12.12.2012, 9.1., 
13.2., 13.3., 17.4., 15.5. a 12.6.2013

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
15.1. – Jak o sebe co nejlépe pečovat v chladném zimním 
čase. Předejít nemoci je lepší nežli léčit 
29.1. - Jak souvisí naše zdraví se vztahy, které žijeme. Jedná 
se o volné pokračování přednášky, která se konala v Havl. 
Brodě na podzim 2012

Remisio  
Benáková Romana, remisio@centrum.cz, tel. 607 987 657, 
terapie ušními a tělovými svícemi, terapie pomocí čakrových 
svící. 

Aerobik s posilováním 
Út, Čt 18–19 h., nová tělocvična ZŠ V Sadech

Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, 
e-mail: info@duhovehnizdo.cz

Mateřské centrum ZVONEČEK 
AZ Centrum SVČ, Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 
428 438, e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Od pondělí do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Ru-
bešova v 1. patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy, info na www.charitahb.cz 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, počet 
míst je omezený. 
Další program na Leden také pro pracující maminky a další 
zájemce 
12.01. 09.00 h. – Patchwork - nový kurz SRUB – nejoblíbenější 
vzor v ruce i na stroji pro začátečníky a pro pokročilé kurz 
BARGELLO. 
14.01. 17.45 h. – Bubnování na bubny djembe 
14.01. 19.30 h. – Muzikoterapeutická relaxace 
15.01. 10.00 h. – Komunikace v partnerství – čím se řídí a jaké 
chyby při ní děláme. Přednáška PhDr. Mgr. J. Klimeše, Ph.D. 
21.01. 15.00 h. – Základy strojového šití pro začátečníky 
22.01. 10.00 h. – Víte, jak využít času na rodičovské dovolené 
ve svůj prospěch a přitom zůstat mámou se vším všudy? 
PhDr. Ing. M. Oujezdská, Národní centrum pro rodinu 
23.01. 10.00 h. – Setkání s Městskou policíí – Domácí sexuální 
násilí + nález injekční stříkačky 
26.01. 09.00 h. – Mokré plstění – šálka nebo taška 
26.01. 08.30 h. – Patchwork – Chrámová okna nebo okna 
katedrály. Kurz bude zaměřen na strojové šití tohoto vzoru od 
začátku až do konce. 
28.01. 16.00 h. – Pletení z pedigu – oplétání podnosu z kera-
miky nebo ze dřeva. 
04.02. 16.00 h. – FIMO – skládané válečky 
Příjímáme  přihlášky  
• na Montessori program  
• na jazykové kurzy  francouzštiny,  němčiny a angličtiny pro  
dospělé   
• na hrátky s angličtinou pro děti  
• na jógu, břišní tance a zumbu

MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť 
je počet míst omezený. Služba pomoc v domácnosti – úklid 
domácností, žehlení prádla – jednorázově a pravidelně, mytí 
oken. Termíny dle domluvy na uvedených kontaktech. 

� Změna�programu�vyhrazena. 

MěÚ V Rámech 1855 – výstava 
3.–31.1. – výstava fotografií Ing. Milana Slavingera  

na téma „Zima“. Soubor fotografií s motivy zimních krajin, 
doplněný o texty známých básníků a spisovatelů,  

je rozmístěn v přízemí u recepce a na obou schodištích 
vedoucích do prvního patra.


